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IMPRESE ENERGIVORE 2024:  
contributo minimo dovuto 

 
 
Gentile Imprenditrice, gentile Imprenditore, 
 
secondo quanto previsto da A.R.E.R.A con Deliberazione 619/2023/R/eel, Cassa per i Servizi 
Energetici e Ambientali – CSEA – ha provveduto a definire le modalità con cui le imprese a forte 
consumo di energia elettrica 2024, già così classificate sulla base della dichiarazione presentata 
nella sessione ordinaria di fine 2023, hanno la possibilità di richiedere, in luogo dell’applicazione 
della componente ASOS inizialmente attribuita, il pagamento diretto del contributo minimo 
dovuto determinato in termini di percentuale del VAL, differenziato in base alla propria classe di 
appartenenza (circolare N. 3/2024/ELT).  
 
Il meccanismo di agevolazione, di cui al DL 131/2023, consistente in un diverso livello di 
contribuzione della componente a copertura degli oneri generali afferenti al sistema elettrico 
destinata al sostegno delle fonti rinnovabili di energia, prevede infatti la possibilità che l’impresa 
scelga tra le due opzioni quella economicamente più vantaggiosa (contributo minimo dovuto). Il 
livello di contribuzione non potrà comunque essere inferiore al prodotto tra 0,5 €/MWh e l’energia 
elettrica prelevata dalla rete. 
 
Dal 24 gennaio al 13 febbraio 2024, le imprese interessate potranno presentare richiesta attraverso 
il portale CSEA, secondo i seguenti passaggi operativi: 
 

• richiesta di rettifica della dichiarazione presentata per l’annualità 2024, inserendo come 
motivazione “applicazione classe di tipo VALR”.  
 

• successivamente all’abilitazione della rettifica da parte di CSEA, integrazione della 
dichiarazione selezionando la cella in corrispondenza della seguente affermazione                    
<< L’impresa richiede alla CSEA, in luogo dell’applicazione della componente ASOS, il 
pagamento diretto del contributo minimo dovuto determinato in termini di percentuale del 
VAL, differenziato in base alla propria classe di appartenenza. L’impresa dichiara di essere 
consapevole che la presente richiesta ha natura vincolante così come disposto dal comma 
2.6 dell’Allegato A della delibera 619/2023/R/eel. >>. 

 

• conclusione la procedura di rettifica con l’invio della dichiarazione. 

https://www.arera.it/atti-e-provvedimenti/dettaglio/23/619-23
https://www.csea.it/settore-elettrico/circolare-n-3-2024-elt/
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La richiesta ha natura vincolante per la relativa annualità di competenza n. 
Per i punti di prelievo nella titolarità delle imprese a forte consumo di energia elettrica che abbiano 
esercitato tale opzione, la componente Asos in fattura verrà azzerata. 
 
L’attività di esazione delle contribuzioni dovute, per l’anno di competenza n, dalle imprese che 
abbiano richiesto il pagamento diretto del contributo minimo dovuto determinato in termini 
di percentuale del VAL, differenziato in base alla propria classe di appartenenza, è effettuata dalla 
CSEA in acconto nel corso dell’anno n e a conguaglio nell’anno n+1.  
Entro il 31 maggio dell’anno n+1 CSEA provvederà infatti a verificare i dati di prelievo dell’anno di 
competenza n di tutte le imprese al fine di individuare l’opzione più vantaggiosa per ciascuna di 
esse, nonché al calcolo dell’importo definitivo della contribuzione dovuta e alla regolazione di 
eventuali importi a conguaglio. 
 
Per l’anno 2024 la prima rata da versare in acconto alla CSEA da parte delle imprese che 
chiederanno il pagamento della VALRX è posta pari al 40% del livello minimo di contribuzione. Il 
completamento del pagamento della quota VAL avverrà in un’unica soluzione entro il 31 dicembre 
2024. 
 
Qui la circolare pubblicata da A.P.I. in merito alla struttura del nuovo meccanismo di agevolazione. 
 
 
Il Servizio Energia è disponibile ai seguenti riferimenti, telefono 02671401 - e-mail energia@apmi.it. 
 
Cordiali saluti. 

 
 
 

Alberto Conte 
Vicedirettore Generale 

 

https://www.apmi.it/allegati/multi-servizi/20240110_ENE_IT_Energia_DO_Energivori2024.pdf
mailto:energia@apmi.it

